

2012第四届湖南(长沙)教育博览会

主办单位:长沙市教育局 三湘都市报 湖南教育电视台 时间:2012年6月26日—27日 地点:湖南省展览馆

关爱考生 服务高校

咨询电话:0731-84431287

二本高校升一本招生须过三关

具体指标看仔细,我省达标二本高校均可申请

二本高校如何跻身一本招生方阵,一直备受关注。

湖南农业大学、中南林业科技大学、南华大学、湖南科技大学、湖南中医药大学等省内5所二本高校,今年起将调整到本科一批录取(详见本报2月23日A06版)。近日,省教育厅发布相关通知,规定了省属二本普通高校新增进入

本科一批录取的基本条件和审批程序。今后凡是达到条件和要求的院校,都可以申请进入一本招生。

5高校专业全按一本招生

根据通知,湖南农业大学、中南林业科技大学、南华大学、湖南科技大学和湖南中医药大学这5所高校,原在省内本科二批录取的各专业从今年起全部调整到本科一批录取,所属的独立学院相应调整到本科三批(A)录取。

此外,原则上这5所高校两年后在外省(市、区)都要按本科一批录取。同时,还要求5所高校要更加注重改善办学条件,提升管理水平和教育质量,并

做好录取批次调整的各项相关工作。

据悉,5所学校调整为一本招生后,湖南的二本院校还有21所,一本录取院校数量增加至10所,占全省本科院校的29%。

升一本招生有三项硬指标

省教育厅表示,办学水平、办学条件以及社会认可度三项硬指标,是二本普通高校升一本招生的基本条件。

其中“办学条件”一项,要求学校必须获得国家博士学位授权(含获批博士学位授权建设单位3所以上);学校有国家级重点学科或8个以上(含)省级重点学科;学校有国家重点实验室(工程技

术研究中心)或6个以上(含)省部级重点实验室、工程技术研究中心、人文社科基地;获得教学成果省级一等奖以上奖励;在上一轮教育部本科教学工作水平评估中获得良好等级以上;主持获得国家和省(部)级科技奖励10项以上。

“社会认可度”方面要求,学校近3年文、理科录取调档线须在省内同批次学校中稳居前列,其中有一科稳定在前3名以内;学校在近3年录取的考生中,已上一本线的人数稳居省内同批次学校前列;学校在五分之一以上省(自治区、直辖市)已安排在本科一批录取。

■记者 黄京

这个暑假,我要去美国!



本期游学俱乐部跟大家分享的是环球雅思美国游学营。在“世界之都”纽约感受第五大道的奢华,在天使之城洛杉矶感受快乐迪士尼,在斯坦福大学徜徉……



教育资讯

实验室里练习职业选择

大部分“职业生涯规划课”都是老师在课堂上讲述相关理论实践知识。今后,中南大学的学生可以在实验室里练就职业选择能力。近日,全国高校首家职业选择能力训练中心在该校成立。该中心根据提炼出的大学生职业选择能力提升的10个核心环节,下设了10个实验室,每个实验室均按照某一能力形成的要求,配置了各种实验设备和器材,帮助学生养成良好的习惯或纠正错误的动作。

■记者 黄京

湘鄂豫“准医生”大比武

4月14日,由教育部高等教育司主办、中南大学承办的第三届全国医学院校大学生临床技能竞赛(华中赛区)在中南大学举行。来自湖南、湖北、河南19所高校20支队伍近百名“准医生”参加比赛,涉及内、外、妇、儿、皮肤、五官科、急救等几大类,综合考察学生医德医风、理论知识、临床操作、医学人文等方面的素质。

■记者 黄京

大学图书馆办起读者节

4月14日上午,湖南中医药大学图书馆首届读者节——“文化·信息”宣传月活动在校内图书馆开幕。多年来,该校对图书馆建设给予了大幅度的、持续增加的经费投入,从而使学校图书馆条件得到了明显的改善,学校师生教学科研所需的文献信息资源在品种和数量尤其是数字资源方面有了大幅度的改善和提升。

■记者 黄京 通讯员 张觅

民主党派教师举行课堂开放日

周南中学有民进党、致公党等民主党派教师120多名,占全校老师总人数的四分之一,是长沙民主党派老师较多的学校之一。近日,周南中学民主党派教师举行课堂开放日,吸引了包括长沙市教育局副局长李平在内的数百名老师、教育部门领导观摩和听课。

■记者 贺卫玲

世界名校让我震撼

李娟 16岁 常德

从上海到美国旧金山,飞行10个小时,这是我人生中第一次飞这么长时间,当然很累了。但随后的斯坦福大学和伯克利大学之行,却让我非常震撼,世界名校浓浓的学术氛围深深地打动了我。飞到洛杉矶后,我们住在美国当地家庭里,与美国孩子一起上下学,过了6天难忘的美式生活。说实话,在美国的学习我觉得更轻松,能换个角度去感受知识和文化。

难忘同行的伙伴们

邓新 12岁 娄底

在纽约我真正感受到了美国超级大国的一面,全球百分之八十的高楼都集中在纽约的曼哈顿。好莱坞,环球影城超级对我们的胃口。但回国后,我最怀念的并不是美国有趣好玩的地标景点,而是一起度过了15天以及那些由陌生到亲密无间的伙伴们。

咨询

环球游学俱乐部开通以后,不少家长向我们咨询游学的相关事宜,本期我们整理了几个有代表性的问题,请长沙环球雅思学校校长兼国际游学专家胡婧为大家一一解答。

问:哪些人适合报名环球雅思美国夏令营?

答:环球雅思美国夏令营的路线非常成熟,多达十余条,能满足不同学生的需求,12岁到22岁之间的在校学生都可以选择。

问:暑假夏令营什么时候报名比较合适?

答:国际游学涉及护照办理、准备材料、签证申请等环节,且是全国招生,各条线路报名情况不同,有些线路很早就已报满。建议越早报名越好。国际游学营互动热线:0731-84444991

本报记者朱晓华编写的《奇妙历险记》已上市
让孩子在故事中学会保护自己

由本报记者朱晓华主编、凤凰出版社出版发行的儿童安全教育类书籍《奇妙历险记》(共两册)近日在全国范围内上市。该书一上市就得到了家长和孩子们的喜爱。一位爱心人士特意购置了80套《奇妙历险记》,捐赠给三湘华声小记者在湘乡金石镇建立的爱心图书馆。

在我国,15岁以下的未成年人每年因意外引起的死亡数远远大于疾病,让孩子了解一些避险自保的安全知识尤为重要。可是我们的安全教育似乎走入了误区:把孩子看得太重,含在口里怕化了,捧在手心怕摔了。由此衍生出来的安全教育几乎都是从方方面面告诫孩子“这个不能”、“那个不准”,教条化让孩子们失去学习和探索的热情。

当过教师、编辑和记者的朱晓华,自

2009年开始担任三湘都市报小记者俱乐部的指导老师。她带着一群花朵般的小记者采访实践,便更多地开始思考安全教育的问题,并着手编写安全故事。

《奇妙历险记》共分为两册,包括《发生在家里的怪事情》、《校园里的安全隐患》、《游戏也疯狂》、《野外遇险大考验》4个部分,围绕一对可爱的双胞胎奇奇、妙可和他们的同学道明、宠物狗毕加在家、在学校、在游戏中以及野外出游4个方面所经历的故事,带给孩子们100个惊险连连的安全小故事、100种实用的安全自救自护方法、100个趣味盎然的生活奇思妙想、100个启迪智慧的知识链接、100个紧贴生活的小提问,解析100种孩子们常会遇到的安全隐患。

■记者 贺卫玲



互动

答题赢取作者签名赠书

遇到家里煤气泄漏的时候,下列哪些做法是正确的?

- A、用湿毛巾捂住鼻子和嘴巴。
- B、关闭煤气总阀门(平时要注意观察家里的煤气总阀门在哪里哦!)
- C、迅速打开门和窗户,让空气流通。
- D、不要打电话、开电灯,否则它们产生的火花会引发爆炸。
- E、放一盆清水在煤气灶前,溶解毒气。

请将正确答案发送到小记者的互动邮箱sxxjz@163.com。回答正确的前5名,可获得朱晓华老师亲笔签名的《奇妙历险记》一套(两本)。